

聊城市已具备检测 H7N9 病毒的能力

加强不明原因肺炎病例监测

本报聊城4月7日讯(记者王尚磊 通讯员 梁勇) 7日,记者从聊城市疾控中心获悉,全市已做好了流感以及不明原因肺炎的监测,并且已具备检测 H7N9 病毒的能力。

据市疾控中心传染病专家介绍, H7N9 是禽流感的一种亚型,起病急,早期高热 38℃ 以上,伴有咳嗽等症状,进而可出现肾衰,严重者发生死亡。烷胺类广谱抗生素治疗无效,基因分析未发现对神经氨酸酶抑制剂(达菲)有耐药药。目前无针对性疫苗,烷胺类广

谱抗生素治疗无效。目前,市疾控中心加强了对流感以及不明原因肺炎的监测,该中心流感监测网络实验室已经具备 H7N9 的核酸检测能力,一旦检出有可疑病例,可疑标本将立即上送省疾控中心进行确认。

针对 H7N9 禽流感,市疾控中心做好了不明原因肺炎病例的监测工作,参照卫生部下发的《不明原因肺炎发现、排查和管理方案》,强化不明原因肺炎监测工作,及时发现可疑病例,及时报告、调查和采样,同时加强病例的

管理,做好密切接触者的流行病学调查。对于可疑病例,一经发现,将立即上送省疾控中心进行确认。建议临床医生对于这类患者高度重视,注意甄别。同时,患者因急性呼吸道感染性疾病就诊时,要主动向医生讲明自己是否与动物接触过,以有助于医生及时判定。

另外,市卫生局、市疾控部门近期组织医疗和疾控机构的技术培训,部署不明原因肺炎发现、报告、排查、管理和实验室监测技术和实验室检测技术。

专家提醒,一旦出现发热、咳嗽等急性呼吸道感染症状,尤其是出现高热、呼吸困难者,应及时就医。与此同时,还要从以下几个方面进行防护。加强体育锻炼,增强抵抗力;勤洗手,咳嗽或打喷嚏时掩口鼻;远离禽鸟的分泌物,接触过禽鸟或禽鸟粪便后要用消毒液或清水洗手;食用鸡蛋时要用清水清洗蛋壳,不吃生的或半生的鸡蛋,烹调加热充分,吃禽肉要煮熟煮透。

市民如有疑问可拨打市疾控中心咨询电话:8535776。

●相关新闻

H7N9 禽流感 促板蓝根热销

本报聊城4月7日讯(记者王尚磊) 受 H7N9 禽流感影响,板蓝根颗粒冲剂的销量开始增加。7日,记者从城区多家药店了解到,购买板蓝根的市民明显增多,药店忙着进货。

在兴华西路一家药店,门口摆放着近十箱板蓝根颗粒冲剂。销售人员介绍,受 H7N9 禽流感影响,自4月3日以来,来药店购买板蓝根颗粒冲剂的人明显增多,价格方面目前无明显变化,估计最近几天会有所上涨。

“板蓝根销量比以前多了,但并未出现 2003 年非典时的抢购情况。”城区多家药店的工作人员表示,大部分市民都选择购买一两包,最多的不过五包。

记者了解到,最近几天除板蓝根颗粒冲剂热销,抗病毒口服液、黄芩口服液等也卖得不错,此外,口罩、消毒液、体温计也成了畅销商品。

作为山东省 H7N9 禽流感防控专家组成员,省千佛山医院呼吸科主任张才擎表示,板蓝根在预防流感病毒方面有一定功效,但没有针对性特效,也不是所有人都适合提前服用。他表示,发现自己有早期感冒症状或者周围有很多感冒者,或有与确诊或疑似病例密切接触史,可以提前服用。张才擎提醒说:“一旦有发热、咳嗽等呼吸道症状,要立即到医院诊治,不应自行服药。”

清淤

4月7日,聊城市市政公用事业管理局工作人员在兴华路清除下水道内的淤泥,为雨季防汛工作做好准备。

本报记者 李军 摄



妆扮精致生活 金鼎·雅漾时尚沙龙 系列活动之 VIP 会员美丽讲堂盛大开幕



4月6日下午3点,妆扮精致生活金鼎·雅漾时尚沙龙系列活动之 VIP 会员美丽讲堂,在金鼎购物中心一楼盛大开幕。精彩绝伦的模特表演、专业细致的美容讲座和贴心到位的美容体验活动,让所有到现场的会员和水城市民受益匪浅。中国著名资深美容专家及百大金鼎相关领导与 VIP 会员们一道参加了讲座。

下午2点30分, VIP 会员们已经早早来到讲座现场,参加抽奖活动,因为参与者有机会获得雅漾活泉水、保湿面霜、洁肤仪等多项好礼。活动开始后,百

货大楼董事长许振清女士致辞,对与会的来宾和支持百大金鼎的广大水城人们表示感谢,掀起了讲座第一个高潮。

睿智的回答,细致的讲解,明显的效果……在有奖问答和美容体验环节,中国著名资深美容专家陶怡女士的春季护肤知识讲座,吸引了众多市民驻足观看,积极参与。会员们为雅漾美肤产品的显著效果所折服。

婀娜的身材,精致的产品,动感的音乐,金鼎模特队带来的精彩绝伦的模特秀将此次讲座推向又一个高潮。经典时尚的粉红

玛琳品牌女装、法国巴黎悠久的梦特娇品牌男装、优雅知性的艾玫瑰女装、尊贵典雅的路易·诗兰男装,秉承着“运动带人生活 生活带人运动”理念的耐克 360 穿在模特身上,搭配精致迷人的雅漾活泉水、雅漾舒缓特护系列和雅漾清透美白系列产品,为大家带来一场美味迷人的视觉盛宴。

模特秀间歇,抽取了本次活动的幸运大奖,并现场颁发。在会员们和现场市民们的一片赞誉声中,此次 VIP 会员美丽讲堂落下帷幕。

(郭庆文)